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1.Общая характеристика
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Чернавский детский сад»  с. Чернава был открыт в феврале2012 года.

Адрес: 391772 Рязанская область,
Милославский район, с. Чернава, ул.
Свердлова,д.61а  
Руководитель образовательного учреждения: Попова Наталья Ивановна
График работы: с 8.00 - 17.00

тел.: (49157) 26-148
тел.: 8-910-637-49-48

Адрес электронной почты: popova-natalia68@mail.ru
адрес сайта: charsad.ru
Учредитель МДОУ – администрация Милославского муниципального района Рязанской области.

Количество сотрудников:

Всего – 21;

Педагогов – 4

Младших воспитателей -4;

Обслуживающий персонал – 13
Характеристика объекта
Здание детского сада типовое, двухэтажное блочное. 
Территория детского сада ограждена забором и поделена на зоны:
- зона застройки (расположено здание детского сада);
- игровая территория (включает в себя прогулочный участок, спортивную площадку);
- хозяйственная зона.

Детский сад  имеет все виды благоустройства: водопровод,  канализацию, центральное отопление.

На прогулочном участке в соответствии с возрастом детей организована развивающая предметно-пространственная среда (спортивные постройки, веранды, песочницы, качели для проявления свободной познавательной, речевой, двигательной, творческой активности детей).
Территория дошкольного учреждения хорошо озеленена,  имеются цветники,  газоны, клумбы, уход за растениями  способствуют трудовому воспитанию дошкольников. 
Лицензия на образовательную деятельность: серия РО №  041915 регистрационный № 07-1049 выдана 10 мая 2012 года в соответствии с  которой, детский сад  имеет  право  на  осуществление образовательной  деятельности по образовательной программе дошкольного образования общеразвивающей направленности.
Режим работы МДОУ – 10.30 часов (с 7.30 -18часов)

Правила приема: Прием детей в ДОУ  осуществляется в соответствии с «Положением о порядке приёма, перевода и отчисления обучающихся» по письменному заявлению родителей (законных представителей). Отношения между учреждением и родителями (законными представителями) воспитанников строятся на договорной основе.

В образовательном учреждении в 2017-2018учебном году функционирует три группы:

-младшая группа – 11детей;

-средняя группа – 12детей;

-старшая группа – 13детей;

-всего детей во всех группах на 01.09.2017 учебный год – 36человек.

2. Условия осуществления образовательной деятельности.
 Обеспечение безопасности  учреждения.
 Обеспечение комфортных и безопасных условий участников образовательного процесса относится к числу приоритетов в системе образования. Деятельность в этом направлении объединяет комплекс мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, антитеррористической безопасности, профилактике дорожно-транспортного травматизма и соблюдению норм охраны труда и техники безопасности в ДОУ. 

В соответствии с Федеральным Законом от 17.07.1999 г. № 181-ФЗ «Об основах  пожарной безопасности в Российской Федерации» в ДОУ», нормативно-правовыми актами, приказами Министерства образования  и науки  в  ДОУ созданы необходимые условия для обеспечения безопасности воспитанников и сотрудников в здании и на прилегающей территории образовательного учреждения. 

Приказом руководителя на начало учебного года назначаются ответственные за организацию работы по охране труда, противопожарной безопасности, электробезопасности, разработаны  инструкции по охране труда. 
Пожарная безопасность
       В ДОУ имеется автоматизированная противопожарная система оповещения и необходимое количество противопожарных средств. Все запасные выходы легкодоступны и содержатся в порядке; выполняются правила пожарной безопасности; соблюдается противопожарный режим. Имеется план эвакуации людей и инструкции, определяющие действия персонала по обеспечению быстрой эвакуации. Согласно плану, систематически проводятся эвакуационные занятия, на которых отрабатываются действия всех участников образовательного процесса и работников ДОУ  на случай возникновения чрезвычайной ситуации. Регулярно проводятся беседы по противопожарной безопасности. 

Охрана труда и соблюдение правил техники безопасности 
В учреждении регулярно проводится инструктаж по правилам техники безопасности с различными категориями сотрудников детского сада. Аттестованы рабочие места по условиям труда. 

Материально-техническая база.

     Для реализации  целей образовательной деятельности в ДОУ созданы оптимальные материально-технические  условия.  Помещение и территория соответствуют государственным санитарно-эпидемиологическим требованиям, нормам и правилам пожарной безопасности.

      Групповые помещения обеспечены мебелью и игровым оборудованием в достаточном количестве с учетом санитарных и психолого-педагогических требований.         В каждой группе имеются следующие помещения: групповая комната, спальня, приемная. Групповые комнаты предусматривают игровую  и обеденную зоны. 

Оснащение образовательного процесса
Основным местом для организации образовательного процесса с детьми является групповая ячейка, включающая: групповую комнату для игр и занятий (игровую), раздевалку (приёмную), спальню, туалетную. В групповой ячейке каждому ребёнку обеспечивается личное пространство: кровать, стул, шкаф для одежды и др. Мебель подбирается в соответствии с ростом и возрастом детей.

Предметно-развивающая среда в групповых помещениях, обеспечивает реализацию основной образовательной программы МДОУ, включает совокупность образовательных областей, обеспечивающих разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям –физическому, социально-личностному, познавательно – речевому и художественно-эстетическому, а так же совместную деятельность взрослого и ребенка и свободную самостоятельную деятельность самих детей.

Выполняя требования по оснащению группы, были созданы условия для реализации различных видов деятельности с детьми:

Центр сенсорного развития.

Центр изобразительного искусства.

Центр активности (игровой центр).

Уголок природы и экспериментирования.

Центр развития речи, чтения художественной литературы.

Центр «Маленькие строители»

По новым стандартам развивающая среда в группе доступная, содержательная, полифункциональная, безопасная, вариативная, соответствующая возрастным особенностям детей.

Оснащение уголков и центров меняется в соответствии с тематическим планированием образовательного процесса.
Помимо групповой ячейки для занятий ребёнку предоставляется специализированное помещение - совмещенный  музыкально-физкультурный зал. Также имеются кабинет заведующего, методический кабинет, медицинский кабинет.
Оборудование помещений безопасно, эстетически привлекательно, носит развивающий характер. Предметно-пространственная организация помещений детского сада создаёт комфортное настроение, содействует эмоциональному благополучию детей.
Музыкально-физкультурный зал
В музыкально - спортивном зале имеется:
пианино, музыкальный центр,  детские музыкальные инструменты, игры, игрушки.  

Для спортивных занятий имеются: обручи и мячи, скакалки,  шведская стенка,  гимнастические скамейки, спортинвентарь, массажные дорожки.
Методический кабинет
    В методическом кабинете ДОУ  имеется   методическая и художественная литература,  репродукции  картин,  иллюстративный  материал, дидактические  пособия, демонстрационный  и  раздаточный  материал. В  фонде методической литературы ДОУ есть   подписные  издания: «Воспитатель детского сада», «Ребенок в детском саду»,  «Управление ДОУ», « Дошкольное Воспитание», «Дошкольная педагогика», «Библиотека программы воспитания и обучения в детском саду» и др.

Оборудование и технические средства, используемые в образовательном процессе:
	Наименование
	Количество

	Ноутбук
	2

	Принтер
	2

	Музыкальный центр
	3

	Телевизор
	1

	DVD плеер
Проектор
Интерактивная доска
	1
1
-


Медицинский кабинет
В ДОУ оборудован и оснащён медицинский кабинет, изолятор. 
Сохранение и укрепление здоровья детей - главная задача нашего детского сада. 
Медицинскими вопросами в детском саду занимаются медицинская сестра.  Она контролирует санитарно-эпидемический режим в детском саду, а также следит за соблюдением режима дня, питанием детей, правильным проведением утренней гимнастики, физкультурных занятий и прогулок. Организует мероприятия по закаливанию детей и участвует в организации оздоровительных мероприятий. Ведет ежедневный учет детей, отсутствующих по болезни, изолирует заболевших детей.
Кроме того, медсестра готовит детей к врачебным осмотрам и сама участвует в них, проводит взвешивание, антропометрические измерения детей, осуществляет профилактические прививки и выполняет назначения врача. Составляет и раскладывает ежедневное меню и следит за качеством приготовления пищи. Она ежедневно производит пробу готовых блюд. Следит за выполнением графика получения пищи группами и проводит ежедневный обход групп, проверяя организацию питания в группах.

Организация питания детей в дошкольном образовательном учреждении - трудоемкая, многогранная и технологически сложная деятельность.
Одна из главных задач, решаемых в ДОУ – это обеспечение конституционного права каждого ребенка на охрану его жизни и здоровья. Такой серьезный вопрос, как организация рационального сбалансированного питания детей в дошкольном учреждении, требует:
1.Соблюдение принципов формирования здорового питания в соответствии с нормативными документами: Федеральные законы, ГОСТы, СанПиНы.
2. Ведение специальной документации.
 Дети, посещающие группы 10,5-часового пребывания, получают 4-разовое питание необходимое для нормального роста и развития ребенка: завтрак, второй завтрак, обед, уплотненный полдник.
 Здоровье детей невозможно обеспечить без рационального питания, которое является необходимым условием их гармоничного роста, физического и нервно-психического развития, устойчивости к действию инфекций и других неблагоприятных факторов внешней среды. Кроме того правильно организованное питание формирует у детей культурно-гигиенические навыки, полезные привычки, так называемое рациональное пищевое поведение, закладывает основы культуры питания.
 

 В рацион питания ДОУ включены все основные группы продуктов – мясо, рыба, молоко и молочные продукты, яйца, пищевые жиры, овощи и фрукты, сахар, кондитерские изделия, хлеб, крупа и др., а также полуфабрикаты промышленного производства для питания детей.
Основные принципы организации питания в ДОУ следующие:
 Соответствие энергетической ценности рациона энергозатратам ребенка.
 Сбалансированность в рационе всех заменимых и незаменимых пищевых веществ.
 Максимальное разнообразие продуктов и блюд, обеспечивающих сбалансированность рациона.
 Правильная технологическая и кулинарная обработка продуктов, направленная на сохранность их исходной пищевой ценности, а также высокие вкусовые качества блюд.
 Оптимальный режим питания, обстановка, формирующая у детей навыки культуры приема пищи.
 Контроль, за фактическим питанием и санитарно-гигиеническим состоянием пищеблока осуществляется медицинским работником МДОУ «Чернавский детский сад» Шашковой И.Ю..
Общее санитарно-гигиеническое состояние дошкольного учреждения соответствует требованиям Госсанэпиднадзора: питьевой, световой и воздушный режимы соответствуют нормам.
Пищеблок детского сада оснащен всем необходимым техническим оборудованием. Работники пищеблока  своевременно проходят санитарно-гигиеническое обучение.
Для детей составляется меню - требование, при этом учитываются:
- среднесуточный набор продуктов для каждой возрастной группы;
- объем блюд для этих групп;
- нормы физиологических потребностей;
- нормы потерь при холодной и тепловой обработки продуктов;
- выход готовых блюд;
- нормы взаимозаменяемости продуктов при приготовлении блюд;
- данные о химическом составе блюд;
- требования Роспотребнадзора в отношении запрещенных продуктов и блюд, использование которых может стать причиной возникновения желудочно-кишечного заболевания, отравления;
- сведениями о стоимости и наличии продуктов.
 Типовые режимы питания дошкольников:
Интервалы между приемами пищи не должны превышать 3,5-4-х часов.
8.50- завтрак
        10.00 - второй завтрак
12.30 - обед
        15.10 - уплотненный полдник
 

Родительская плата за питание на 1 ребенка в месяц с 01.01.2017 года составляет 1300 рублей.
      
                                                                            
3. Структура и система управления ДОУ.

      Главным условием успешной деятельности учреждения является созданный механизм, обеспечивающий включение в управление учреждением всех субъектов воспитательно-образовательного процесса. Управление МДОУ осуществляется в соответствии с законом  «Об образовании в Российской Федерации» и на основании Устава ДОУ, строится на сочетании принципов единоначалия и самоуправления, демократичности и открытости.  

     Органы управления, осуществляющие общественное управление:

     Заведующий – главное административное лицо, воплощающее единоначалие и несущее персональную ответственность за организацию жизнедеятельности учреждения. Непосредственное управление детским садом осуществляет заведующий МДОУ  Попова Н.И.
Педагогический совет – коллективный орган управления учреждением, который решает вопросы, связанные с реализацией образовательной программы  учреждения, рассматривает проблемы, подготовленные администрацией учреждения, несет коллективную ответственность за принятые решения.
Общее собрание работников учреждения объединяет всех членов трудового коллектива. Оно решает вопросы, связанные с разработкой Коллективного договора, Правил внутреннего трудового распорядка, проектов локальных актов учреждения. 

Родительский комитет содействует объединению усилий семьи и ДОУ в деле обучения и воспитания обучающихся. Деятельность всех органов управления ДОУ регламентируется Уставом и локальными актами учреждения. К решению всех вопросов, касающихся функционирования и развития ДОУ, привлекаются все участники образовательного процесса.

Кадровое обеспечение: 

      Успешная результативность в работе педагогического коллектива по реализации задач образовательной программы, обусловлена его стабильностью и укомплектованностью, ростом профессионального уровня воспитателей. 

          Педагоги, работающие в учреждении,  имеют высшее образование и квалификацию соответствующие занимаемой должности.  Непрерывность профессионального развития педагогических кадров  обеспечивается за счёт освоения ими  дополнительных образовательных программ, повышения квалификации и участия в методических мероприятиях внутри детского сада и районных мероприятиях. 
      В ДОУ работает стабильный педагогический коллектив. Современные изменения в образовании, введение ФГОС ДО требуют от педагога высокого уровня профессионального мастерства. В связи с этим в ДОУ проводится систематическая работа по повышению квалификации педагогов.  100% педагогов прошли  курсы повышения квалификации.
4.Организация образовательного процесса

Содержание обучения и воспитания.

Воспитательно-образовательный процесс осуществлялся в соответствии с адаптированной образовательной программой дошкольного образования, разработанной на основе  Примерной общеобразовательной  программе  дошкольного образования «От рождения до школы», под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой

       В ходе реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования МДОУ педагогами использовались следующие парциальные программы: 
     «Математика в детском саду» Е.В.Колесникова.

     «Развитие речи детей дошкольного возраста» под редакцией О.С. Ушаковой.
      «Цветные ладошки-программа художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет» И.А.Лыкова.
   Программа «От рождения до школы» реализуется во всех возрастных группах, так как является на наш взгляд наиболее приемлемой по освоению детьми дошкольного возраста. В течение учебного года образовательная работа велась на достаточном уровне. Данные программы отвечают поставленным задачам ДОУ, сочетают в себе различные виды деятельности детей с учетом их возрастных возможностей и ориентируют воспитателей на реализацию индивидуального подхода к ребенку, на обеспечение оптимальной для него нагрузки и охрану его здоровья. 

    После вступления в силу Закона «Об образовании в РФ» и Приказа Минобрнауки №1155 образовательная программа ДОУ приведена в соответствие с ФГОС ДО. Образовательный процесс построен на основе комплексно-тематического планирования. 
   Эффективность педагогических действий по выполнению образовательной программы воспитанников по сравнению с прошлым годом составила – 87%.
Наибольшие проблемы выявлены по социально-коммуникативному развитию и развитию речи у дошкольников, это обусловлено спецификой работы, так как детский сад посещают дети, имеющие нарушения речи. 

Социально-коммуникативное развитие-84%

Познавательное развитие -92%

Речевое развитие-86%

Художественно-эстетическое развитие-91%

Физическое развитие – 91%

Охрана и укрепление здоровья детей
     Одной из основных задач деятельности ДОУ - сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей.

В  2016-2017 учебном  году были организованы оздоровительные, профилактические и противоэпидемические мероприятия, включающие в себя:

- полоскание горла и рта настоями трав;

- максимальное пребывание детей на свежем воздухе;

- мероприятия по укреплению иммунитета в период обострения гриппа;

- вакцинация детей согласно национальному календарю профилактических прививок. Все дети привиты по возрасту, своевременно.

- усиление контроля за санитарным состоянием в ДОУ.

В системе проводились утренняя гимнастика, физкультурные занятия, физминутки во время занятий, организовывалась двигательная активность детей на свежем воздухе, проводились спортивные развлечения.

Проводилась индивидуальная работа с детьми, имеющими отклонения в здоровье. Дети с аллергопатологией находятся под постоянным наблюдением  медсестры. Для них из рациона питания исключаются или заменяются продукты противопоказанные им.

Для осуществления реализации всей системы по здоровьесбережению детей необходимой частью является работа с родителями. В течение года проводились различные консультации, родительские собрания, где вопросы о здоровье детей были приоритетными.

На протяжении ряда лет в учреждении выстроена четкая система взаимодействия с учреждениями здравоохранения, обеспечивающая плановые профилактические осмотры, ежегодную диспансеризацию. 18 мая 2016 года проведен углубленный медицинский осмотр узкими специалистами выпускников детского сада, в результате которого были оформлены медицинские карты будущих первоклассников.

5. Взаимодействие ДОУ с семьями воспитанников.

    Сотрудничество с родителями воспитанников и активное включение их деятельность является основной задачей педагогического коллектива.       
    На протяжении многих лет мы работаем над решением проблемы взаимодействия детского сада и семьи. Взаимодействие с семьями воспитанников реализуется через разнообразные формы, что соответствует задачам, поставленным на учебный год. Мы использовали традиционные:(родительские собрания, педагогические беседы, тематические консультации, выставки детских работ, папки-передвижки, информационные стенды и др.), и нетрадиционные: (опросы, анкетирование, семинары-практикумы, выпуск газет, тематические недели, дни открытых дверей) формы общения, суть которых — обогатить родителей педагогическими знаниями.
Нерегламентированная деятельность детей была организована в соответствии с индивидуальными особенностями и потребностями каждого ребенка.

Проведены:

     Осенние праздники;

     Неделя здоровья;

     Новогодние утренники;

    Комплексные занятия ко Дню защитника Отечества;

     Неделя мужества;

     Утренники к 8 Марта;

     День космонавтики;

     Неделя памяти;

    Утренник «До свидания, детский сад!».

В течение года проводились спортивно-игровые программы, где дети с большим удовольствием участвовали в эстафетах, исполняли художественные номера.

                 В детском саду были проведены   праздники: «Неделя Здоровья», «Здравствуй, Осень»,  «День Матери», «Малые олимпийские игры»,  «Новогодний карнавал», «Ярмарка»,  «8 Марта», «День Победы», «До свидания, детский сад!».

 Развлечения: «Быть здоровыми хотим»,  «Богатырские игры», «Первоапрельская шутка»,  «Молодецские игры», «Космонавтами мы будем».

              В рамках взаимодействия детского сада и семьи использовались нестандартные формы организации нерегламентированной деятельности детей и родителей:
1.     Выставка совместных работ с родителями «Красные, желтые листья по ветру вьются, летят», аппликация  из осенних листьев,  посвященная празднику Осени  

2.   Акция «Столовая для пернатых»  (изготовление кормушек)

3.   Экологическая акция «Ёлочка-зелёная иголочка» 

4.   Фото-выставка «В гостях у осени» (по страницам осенних праздников)

5.   Выставка новогодних поделок «Веселый снеговик» 
6.   Фотовыставка «Такие разные мальчишки», «Мой папа самый лучший»

7.   Экологическая акция «День воды» 

8.  Выставка детского творчества  «Спасибо, деда, за победу», посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне.

Заключение
      Выводы по итогам года.
   Деятельность коллектива ДОУ в течение 2017-2018 учебного года была разнообразной и многоплановой. Анализируя  работу за учебный год,  коллектив считает целесообразным в следующем 2018-2019 году строить свою работу в соответствии с ФГОС ДО, продолжить работу по совершенствованию предметно-развивающей среды ДОУ. 
Перспективы развития ДОУ в 2018 – 2019 учебном году

1. Совершенствование нормативно – правовой базы ДОУ в соответствии с действующим законодательством, структурирование, систематизация, совершенствование локальных нормативных актов, номенклатуры дел.

2. Совершенствование и развитие материально – технической базы ДОУ, РППС.

3. Повышение качества работы ДОУ в соответствии с требованиями ФГОС ДО.

4. Организация консультативной и практической помощи родителям, чьи дети не посещают дошкольное образовательное учреждение (деятельность консультационного пункта).

5.Издательская деятельность.

