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Программные задачи: Закрепить знание детей о правилах поведения на улице; вспомнить известные дорожные знаки – пешеходный переход; познакомить с предупреждающими,  указательными знаками.

Наглядные пособия: Дорожные знаки. Три сигнала светофора для игры «Стоп».

Предварительная работа: Наблюдения за движением транспорта, рассматривание иллюстраций, чтение книг.
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         Воспитатель: Ребята! До сих пор вы ходили по улицам с папами и  мамами, а скоро вы пойдете в школу, и вам придется ходить по улицам самостоятельно. По улицам и дорогам движется много машин, и переходить улицу в неположенных местах, где захочется, опасно. Со стороны может показаться, что на улице царит полный беспорядок: по проезжей части едут автобусы,  машины. На самом деле все движение на улице происходит по строгим правилам – правилам дорожного движения.

         Так какая же опасность подстерегает на улице? (Машины.) Как вы думаете, что поможет поддерживать на улице порядок? (Правила.) Да, это правила дорожного движения. А для кого эти правила? (Для водителей и пешеходов.)
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           Воспитатель показывает детям дорожные знаки.

            На улицах много разных дорожных знаков. Дорожные знаки – лучшие друзья водителей и пешеходов. Каждый знак имеет свое название. Дорожные знаки рассказывают о том, какова дорога, с какой скоростью нужно ехать, где можно ходить пешеходам.

           Как называется этот знак? 

          (Показываю детям знак «Пешеходный переход» квадратной формы синего цвета).
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         Правильно, знак голубого цвета для пешеходов. Это указательный знак. О чем он говорит пешеходам  (Указывает место, где нужно переходить дорогу).

          (Показываю детям знак «Пешеходный переход» в красном ободке.)

Этот знак предупреждает водителей, что поблизости находится пешеходный переход.
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Знаки  предупреждения -  будь осторожен, впереди опасность. А какая опасность? Об этом расскажет изображение на дорожном знаке. Например, знак «Дети» сообщает водителю – будь внимательным. (Показываю детям знак «Осторожно, дети»). Этот знак предупреждает водителя: рядом школа, детский сад.
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(Показываю знак «Велосипедная дорожка»).
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          Это тоже указательный знак. На что указывает этот знак? (Здесь разрешается движение на велосипедах и пешком.)

Проводится подвижная игра «Стоп».

  Воспитатель показывает сигналы светофора: на зеленый сигнал дети двигаются, красный означает- стоп, желтый- внимание.
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 Дорожные знаки, с которыми дети познакомились на занятии, они расставляют в игровом уголке.


