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Цель: формирование у детей интереса к истории и культуре русского народа, через изготовление традиционной народной «Куклы - самокрутки».
Задачи:
- образовательная: познакомить со способом изготовления куклы- самокрутки..
-развивающая: развивать у детей мелкую моторику рук, усидчивость, внимание, глазомер и умение работать с лоскутами ткани;
-воспитательная: воспитывать интерес к культуре своего народа и бережное отношение к кукле. Воспитывать эстетический вкус при изготовлении куклы.
Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, социально - коммуникативное, художественно - эстетическое, речевое.
Материалы. 
2 квадрата белой ткани (20х20) для туловища и блузки;   один квадрат (20х20) и две полоски цветной ткани для сарафана;
прямоугольный лоскутик для передника и треугольный для косынки; нитки; вата для объема. 
Ход занятия
1.Рассказ педагога.
По народному календарю 21 января – день Емельяна. Еще в давние времена заметили, что в этот день чаще всего метет метель. В народе говорили: « Емельян - накрути буран». В долгие зимние вечера, лежа на печи, бабушки рассказывали своим внучатам истории да сказки. Вот и говорили « Мели, Емеля, твоя неделя!»

2. Вопросы к детям.
-Какие русские народные сказки вы знаете, в которых действие происходит зимой? Назовите их.

-Во многих русских народных сказках добрым героям помогают люди, звери и даже кукла. Вспомните сказку, в которой героине помогала куколка. Как называется эта сказка?

-Можно ли назвать куколку, подаренную Василисе ее матушкой, просто игрушкой?
3. Продолжение рассказа  воспитателя.

О народной кукле сейчас Вам расскажу, 
А если Вам понравится, - как сделать покажу. 
Рукотворные куклы на протяжении веков сопровождали быт русских крестьян. Они бережно хранились в сундуках и передавались из поколения в поколение. Игрушки- самоделки делались из разного подручного материала: травы, соломы, лучинок, тряпок. Наиболее распространено было изготовление куклы из ткани – это были куклы – самокрутки. Делали куклу без ножниц и иголки, из любого кусочка ткани и с большим старанием, так как по ней судили о вкусе и мастерстве хозяйки. Такие куклы считались оберегом. Их дарили сыновьям и мужьям, когда они уезжали из дома, чтобы куклы оберегали их в пути. Невестам дарили таких кукол на свадьбу. Детям матери делали кукол в надежде, что они уберегут их от беды и напасти. Сегодня мы с вами будем учиться делать таких кукол из ткани.

4. Изготовление кукол- самокруток из ткани.
Берем один квадрат белой ткани и подгибаем край внутрь. 
В середину кладем вату. Выполняем тугое закручивание. 
Получилась  скрутка .  Это «тулово» нашей куколки. 
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На уровне  шеи и пояса перевязываем скрутку ниткой. 
Берем второй  квадрат белой ткани, в центр размещаем скрутку и кусочек ваты. 
Завязываем ниткой на уровне шеи. 
Расправляем ткань.  Постараемся  убрать лишние складки с лица куклы. 
Формируем руки: определяем их длину и лишнюю ткань заворачиваем вовнутрь. Края рукава убираем  в середину. 
Отмеряем размеры ладошек и перетягиваем их ниткой. Свободные уголки  подвязываем вокруг туловища ниткой на поясе, стараясь распределить ткань равномерно. 
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Основа нашей куклы готова.   А вот наряд – это наша фантазия и творчество. Мы сделаем кукле сарафан. Берем две узкие цветные полоски ткани и располагаем их крестообразно через плечи на груди и спине. Завязываем ниткой на поясе. 
Квадрат цветной ткани сворачиваем пополам. Оборачиваем вокруг тулова. 
Стягиваем ниткой и завязываем. 
Повязываем куколке косыночку, завязываем пояс. 
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Куколка украшена передничком. Орнамент нарисован фломастером. Наша кукла готова!
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