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Введение. 

Существует  такая вещь, не подверженная веянию времен, как манящая красота различных предметов быта и искусства , созданная гением человека-творца  на протяжении всего его существования.

 Вся прелесть искусства заключена в том, что оно запечатлено не только в  произведениях архитектуры, живописи и скульптуры, но и находит свое отражение и в обыденной жизни обычного человека в виде предметов повседневного спроса и обихода, окружающих всех нас  и дома, и на работе, и на улице, где мы живем. И все это создано руками и разумом людей, наших предков и наших современников. Как будет выглядеть мир будущего, - представить сейчас невозможно. Однако - это будущее и его основы закладываются сегодня в руки и головы современных детей, которые ходят в детский сад , но  в силу своего разума, пока еще, и не догадываются о своем предназначении. Каким станет мир будущего - зависит, в значительной  мере, и от людей, занимающихся сегодня с малышами лепкой и рисованием, конструированием , обучающих детей правильно держать в руках не только карандаш, но и другие простейшие инструменты.

Исходя из выше сказанного, можно только представить,  какой интерес представляет из себя работа детского педагога в сфере организации творческой деятельности воспитанников  с использованием  различных современных материалов и технологий  в  области  изобразительной деятельности, способствующих развитию творческого   потенциала   детей, что в недалеком времени, как мы надеемся, позволит им,  найти свое достойное место в обществе в любой из сфер  человеческой деятельности.              

 Одним из таких доступных и неординарных видов  творческой деятельности детей является детский дизайн.

Детский дизайн – особый вид художественно-декоративной деятельности, объединяющий в себе различные виды творчества: рисование, лепку, аппликацию, конструирование. Направление детский дизайн является не новым, а молодым. Оно сравнительно недавно вошло в практику детских садов как самостоятельная художественно-декоративная деятельность. Но, не смотря на это, количество педагогов, интересующихся и внедряющих данное направление в практику, стремительно растёт. К их числу отношусь и я.

Актуальность дизайна
Проблема развития детского творчества в настоящее время является одной из наиболее актуальных проблем, ведь речь идет о важнейшем условии формирования индивидуального своеобразия личности уже на первых этапах ее становления. Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования ставит перед нами ряд задач, одна из которых – создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развитие способностей и творческого потенциала ребенка как субъекта отношений с самими собой, другими детьми, взрослыми и миром.
Развивать творчество детей можно по-разному, в том числе используя художественное конструирование и различные материалы. В процессе работы с этими материалами дети познают свойства, возможности их преобразования и использование их в различных композициях. В процессе создания поделок у детей закрепляются знания эталонов формы и цвета, формируются четкие и достаточно полные представления о предметах и явлениях окружающей действительности.
  Актуальность проблемы определяется еще и тем, что закрепление шаблонов в творчестве ребенка представляет для него большую опасность, поэтому необходимо вводить новые виды деятельности, способствующие стимулированию собственного творчества ребенка.
Детский дизайн дает широкий простор детскому творчеству. Эта деятельность обладает несомненным развивающим потенциалом для всех сфер личности.

 Почему меня заинтересовала эта тема?

Это продиктовано моим личным интересом к проблеме: меня всегда привлекало рукоделие, стремление выполнить интересную поделку, аранжировку, творческую работу самой и научить этому моих воспитанников.

Значение детского дизайна.
Детский дизайн – это искусство, имеющее высокий эстетический уровень, которое является функциональным в современном мире. Современный дизайн приобрел более широкий смысл и является целым направлением, применяемым ко всем областям деятельности человека. Он способствует творческой самореализации, раскрытию уникальной индивидуальности, расширению мировоззрения. Это художественное конструирование, моделирование, художественно-декоративная деятельность ребенка: аппликация, рисование, лепка, ручной труд. Из природного, бросового материала можно сотворить настоящий шедевр.
Дизайн развивает эстетическое мировоззрение, художественное восприятие и творческие способности детей, повышает стремление к самостоятельному творчеству, позволяет самостоятельно решать творческие задачи, развивает способность к анализу и обобщению. Применяя опыт дизайна, украшая мир вокруг себя, у детей развивается пространственное воображение, образное мышление, эстетический вкус. Создавая дизайнерские работы, дети учатся благоустраивать быт в детском саду и дома.
Цель: развитие художественного творчества  посредством обучения детей элементам дизайна.

Задачи:

1.Развивать воображение и восприятие.

2.Организация развивающей предметно-пространственной эстетически оформленной среды.

3.Формировать познавательный интерес через включение детей в разные виды деятельности.

4.Знакомить с элементами детского дизайна, способствовать развитию умения создавать коллективные и индивидуальные продукты детского дизайна на основе приема сотворчества. 

5.Формировать партнерские взаимоотношения с родителями и вовлекать их в совместную творческую деятельность.

Создание условий.

Для реализации поставленных задач и достижения намеченной цели я приступила к созданию необходимых условий.

Первостепенным условием является организация развивающей предметно-пространственной среды. Одним из принципов ФГОС дошкольного воспитания гласит: ребенок – полноценный участник (субъект) образовательных отношений. Так почему не организовывать и не создавать среду вместе с детьми, в соответствии с их интересами, с учётом их желаний и признанием значимости каждого ребёнка как участника в создании, благоустройстве и оформлении среды? Используя приём сотворчества, мы вместе с детьми создаём продукты детского дизайна, которые находят своё применение в оформлении группы, в быту. Родителей вовлекаю  в совместную деятельность. У нас существуют творческие домашние задания. Так появилась система дизайнерских домашних работ, каждая из которых уникальна. Также провожу мастер-классы, практикумы для родителей и детей по ознакомлению с различными техниками в изобразительной деятельности, где дети выступают помощниками и педагогами своих пап и мам, т. к. с данной техникой они уже знакомы.

Для успешной работы с детьми в группе созданы благоприятные условия для развития интереса детей и самореализации их и в различных видах творческой деятельности.

Имеется «Полочка красоты», на которой представлены произведения декоративно-прикладного искусства.

В уголке изобразительного творчества сосредоточен весь необходимый материал для организации детского дизайна: различные виды бумаги и картона, природный материал (семечки, косточки, камешки и т. д.), различный бросовый материал . 

 Совместную дизайн-деятельность в своей группе я провожу в форме «творческой мастерской». В рамках сотворчества с детьми, организации партнерской деятельности поменялось и положение детей: дети могут сами решать, участвовать им в общей работе или нет. При организации дизайн-деятельности в форме творческой мастерской практикую свободное размещение детей за общим столом, их общение с другими детьми по ходу работы, перемещение по мере необходимости, отдавая себе отчет в том, что непременным условием организации занятий по детскому дизайну должна быть атмосфера творчества.

Учитывая, что дети могут работать в разном темпе, не требую, чтобы дети закончили работу именно сегодня, договариваясь, что можно отложить ее на завтра, но обязательно довести начатое дело до конца. 

Понимая, что визитной карточкой группы и показателем эффективности работы педагога, является наличие в интерьере группы детских работ, все рукоделия украшают интерьер нашей группы «Капелька».

  Считаю, что одним из существенных условий творческой активности является мотивация задания. Ребенок должен понимать зачем, для чего или кого он выполняет работу. Другим не менее важным условием считаю бережное отношение к процессу и результату детской деятельности.

Таким образом, искусство дизайна активно входит в жизнь моей группы. Именно детский дизайн является перспективным направлением художественно-эстетического воспитания и развития детей дошкольного возраста.

Проект будущего-квиллинг для детей 

Квиллинг – искусство скручивать длинные и узкие полоски, видоизменять их форму и составлять из полученных деталей объемные или плоскостные композиции.

Из бумажных спиралей создают цветы и узоры, которые затем используют обычно для украшения открыток, альбомов, подарочных упаковок, рамок для фотографий. Квиллинг открывает детям путь к творчеству, развивает фантазию и художественные возможности. Техника квиллинг развивает чувства прекрасного, помогает само выражаться, развивает чувства вкуса, что немаловажно для дальнейшего эмоционального и эстетического развития ребёнка.

 Примечательно то, что квиллингом с удовольствием занимаются и мальчики, и девочки..

Польза квиллинга неоспорима. Попробуйте взять тоненькую полоску бумаги и аккуратно скрутить её в замысловатую фигуру. Трудно? А каково малышу? Сколько миллионов нервных окончаний он задействует, пока создаст фигуру. Всё это стимулирует усидчивость, зрительную память, образное мышление, развивает глазомер, совершенствует мелкую моторику, а как следствие речевые функции.

Квиллингом я занимаюсь несколько лет, хорошо знаю технику творения и, конечно, я решила  учить детей в свободное от занятий время. На мой взгляд, эта техника удивительна, с её помощью можно получить различные шедевры.
Техника квиллинга заключается в накручивании и моделировании с помощью маленького инструмента ( зубочистки), бумажных полосок шириной в несколько миллиметров.. Занятия квиллингом – это не только развитие моторики, воображения, внимания, мышления, эстетики и т. д., но и колоссальные возможности реализовать свои творческие возможности. 
Целью своей работы, исходя из выше сказанного, ставлю: научить детей новой техники обработки бумаги – квиллингу. 
Думаю, что обучение у детей  будет происходить более эффективно при условии:

- систематической и последовательной работы с детьми, постепенно усложняя уровень выполнения работ;

- совместной работы детского сада и семьи по освоению квиллинга.

В результате этого ставлю задачи:
а) познакомить детей с новым видом конструирования – квиллингом, научить изготавливать основные формы (плотную спираль, свободную спираль, каплю, стрелу) и из них составлять различные композиции (от простых до более сложных);
б) через занятия квиллингом повысить уровень развития моторики, мышления, внимания, памяти, творчества;
в) в процессе работы воспитывать усидчивость, аккуратность при выполнении, эстетику, интерес;
в) провести с родителями мастер – класс;
г) оценить результаты проведённой работы с детьми (оформить выставку работ).

Поставленные задачи, частично выполняются. Мы  осваиваем квиллинг, изучаем его красоту и изящество. Дети с интересом занимаются творчеством. Я очень довольна, что смогла заинтересовать детей. Мои подвижные, шустрые мальчишки спокойно и с интересом занимаются квиллингом.

Это актуальный и завораживающий вид искусства.

Предполагаемый результат.

1. Интерес  детей к рукотворному миру человека.

2. Наличие умения создавать композицию, подбирая наиболее подходящие материалы, средства выразительности, техники.

3. Уверенность в себе и своей деятельности, творческая открытость и эмоциональная удовлетворённость.

Заключение.

«Как гимнастика исправляет тело, так творчество исправляет душу». ( Сухомлинский В. А.).

А состояние человеческой души – одна из главных целей воспитания. 

Стремлюсь сделать жизнь детей разнообразной, творчески насыщенной.  Для меня  важно – какие эмоции получил ребёнок в процессе деятельности, какие усилия приложил для этого, каким мотивом руководствовался. Дружеские отношения, которые неизбежно возникают во время совместного творчества, сослужат хорошую службу в настоящем и в будущем, когда ребёнок подрастёт и у него появится своя взрослая жизнь, надеюсь, творческая и счастливая.

Мои воспитанники уже сейчас- участники и призеры конкурсов детского художественного творчества.

Таким образом, искусство дизайна активно входит в нашу жизнь. Именно детский дизайн является перспективным направлением художественно-эстетического воспитания и развития детей дошкольного возраста. Поэтому в своей работе обратилась к этой новой на сегодняшний день деятельности – детскому дизайну. Введение этой деятельности в жизнь детей дошкольного возраста способствует развитию всех сторон личности ребенка.
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