[bookmark: _GoBack]План действий на ближайшую и долгосрочную перспективу по обеспечению условий безопасности и комфорта территории и в здании детского сада.
 
Безопасные условия пребывания в образовательной организации - это, в первую очередь, условия, соответствующие противопожарным, санитарным и техническим нормам и правилам, возрастным особенностям дошкольников.
Основными направлениями работы коллектива по обеспечению безопасных условий жизнедеятельности и здоровья воспитанников детского сада считать:
1. ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
2. АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ
3. ПРОФИЛАКТИКА ДЕТСКОГО ТРАВМАТИЗМА
4. ВЫПОЛНЕНИЯ САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКИХ ТРЕБОВАНИЙ

1. ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
Территория детского сада своевременно очищается от мусора, тары, опавших листьев, сухой травы и т. п.
Мусор собирается на специально выделенных площадках в контейнеры, а затем вывозится.
Не разрешается использовать территорию детского сада под складирование материалов, для стоянки транспорта.
Дороги и подъезды к зданию, к наружным пожарным лестницам и пожарному гидранту свободны для проезда пожарной техники, содержаться в исправном состоянии, а зимой очищены от снега и льда.
Не разрешается курение на территории и в помещениях детского сада
Территория детского сада имеет наружное освещение в темное время суток
В нашем детском саду имеются и поддерживаются в состоянии постоянной готовности первичные средства пожаротушения. Соблюдаются требования пожарной безопасности к содержанию территории, помещений детского сада, эвакуационных выходов.
Имеются знаки о запрете курения на территории детского сада
Автоматическая пожарная сигнализация.
2. АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ
Состояние антитеррористической, как и противопожарной защищенности, является одним из критериев обеспечения безопасности воспитанников и персонала детского сада, создания условий, гарантирующих охрану жизни и здоровья во время воспитательно- образовательного процесса.
Для обеспечения антитеррористической безопасности имеется:
• Кнопка тревожной сигнализации
• 4 камеры видеонаблюдения, выведенных на монитор
Выполняются следующие мероприятия:
• Организовано хранение запасного и рабочего комплектов ключей от всех помещений.
• Проводится регулярный инструктаж сотрудников по повышению антитеррористической безопасности и правилам поведения в случае возникновения ЧС
• Воспитатели детского сада производят ежедневный осмотр территории прогулочных участков, чтобы обеспечить безопасность жизни и здоровья детей во время прогулок.
• По истечении времени работы детского сада, закрываются все входные двери, осматриваются помещения для выявления посторонних лиц, взрывоопасных и подозрительных предметов.
С сотрудниками и воспитанниками детского сада два раза в год проводятся учебные тренировки эвакуации детей из здания в случае возникновения пожара или ЧС.
 
3. ПРОФИЛАКТИКА ДЕТСКОГО ТРАВМАТИЗМА
Главной целью по профилактике детского травматизма в детском саду является создание и обеспечение здоровых и безопасных условий.
Это в полной мере относится к территории детского сада.
В нашем детском саду проводятся следующие мероприятия по профилактике детского травматизма.
Требования безопасности к оснащению территории детского сада.
1. Проводится работа по поддержанию в безопасном состоянии зелёных насаждений:
• обрезка сухих веток;
• обрезка кустарников;
• поддержание травяного покрова
2. Поддерживается в безопасном состоянии твёрдое покрытие
3. Создавать безопасные условия на детских верандах
4. Оборудование, расположенное на территории (малые формы, физкультурные пособия и др.)дважды в год в обязательном порядке (при необходимости – чаще) осматривать на предмет нахождения их в исправном состоянии с обязательным составлением актов проверки.
5. Воспитатели и администрация нашего детского сада ежедневно ведет проверку состояния оборудования прогулочных площадок на предмет отсутствия острых углов, гвоздей, шероховатостей, выступающих болтов. Проводится осмотр территории в целях исключения шприцев, острых предметов, а в летнее время ядовитых растений и грибов.
 
4. ВЫПОЛНЕНИЕ САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКИХ ТРЕБОВАНИЙ
Гигиенические требования к участку детского сада направлены на предотвращение неблагоприятного воздействия на организм детей дошкольного возраста вредных факторов, сопровождающих игровую деятельность и занятия физической культурой с использованием спортивного и игрового оборудования. Правильно спланированный и хорошо организованный участок, создает благоприятные условия для их гармоничного развития.
Обособленный земельный участок – обязательная составляющая территории детского сада.
В нашем детском саду:
     • Территория участка ограждена забором высотой 1м 30 см. Трава на газонах своевременно скашивается. При сухой и жаркой погоде участок поливается не менее двух раз в день, а после этого осуществляется его уборка.
     • В зимний период мы регулярно очищаем территорию от снега, в первую очередь дорожки, групповые площадки, навесы. В случае необходимости обрабатываем участок, особенно дорожки, ступеньки, противо- гололедными средствами, которые безопасны для детей, безвредны для зеленых насаждений и не загрязняют почву: соль и песок.
Участок детского сада делится на две части – зону игровой территории и хозяйственную зону.
На всех игровых площадках детского сада установлены песочницы. Для профилактики перегрева детей в жаркую погоду прогулочные площадки оборудованы теневыми навесами.
Весной в песочницах проводить смену песка. В теплое время года один раз в месяц песок исследовать на степень биологического загрязнения. В случае обнаружения возбудителей кишечных инфекций, гельминтов и других примесей, опасных для здоровья детей, песок полностью менять.
Хозяйственная зона
Хозяйственная зона располагается на границе земельного участка, вдали от групповых и физкультурных площадок. Въезды и входы на территорию детского сада, проезды, дорожки к хозяйственным постройкам, к контейнерной площадке для сбора мусора покрыты асфальтом в соответствии с требованиями.
В хозяйственной зоне оборудована площадка с твердым покрытием для установки промаркированных контейнеров с крышками для сбора мусора.
Требования по профилактике травматизма во многом пересекаются с санитарно-гигиеническими требованиями. Но необходимо отметить, что большое значение для профилактики детского травматизма имеет выполнение режимных моментов:
• правильно организованный выход на прогулку и возвращение в группу, чёткое выполнение составляющих структурных элементов прогулки,
• правильное распределение внимания взрослого.
ИТАК:
-Администрация детского сада создает безопасную среду и обеспечивает постоянный контроль за охраной жизни и здоровья детей, а также за строгим соблюдением требований техники безопасности. Целенаправленный контроль - ежедневный обход ответственного лица детского сада - с него начинается рабочий день. Цель ежедневного обхода - проверить соответствие гигиенических и педагогических условий детского сада требованиям безопасности пребывания детей и взрослых, а также подготовку персонала к рабочему дню. Такой контроль повышает чувство ответственности каждого сотрудника за качество своей работы.
- Педагогический персонал предельно внимателен к детям, не оставляет их одних.



